1.6.5 Vodorovny vrh

Pr. 1.  Dokresli do obrazku trajektorii kulky béhem padu ze stolu. Které vty
rozhoduji o tom, jak daleko od stolu dopadnedikaina zem?
(@)

Pr. 2. Dokresli do obrazkugkolik poloh kuligky (v priblizné stejnych vodorovnych
vzdalenostech) a nakresli sily, které nadalipasobi. Odpor vzduchu zanedbe.
Jakym druhem pohybu se bude kké pohybovat?

Pr. 3. Rozeber sily, kteréigsobi ve srrech obou saiadnic, a na zakladozboru
rozhodni, jakym zfisobem se kutka v daném siru pohybuje.

Pr.4. Z ochozu ¥zZe, ktery je postaven ve vySce 30 m nad zemifetjdukostrelec
vodorovre Sip rychlosti 35 m/s. Nakresli obrdzek situaaajektorii letu Sipu. Do
obrazku zakresli polohy &&né v bodech a), b).

a) UK polohu a sloZky rychlosti Sipu po uplynuti 1 s.
b) Urgi polohu a slozky rychlosti Sipu po uplynuti 2 s.
c) Odhadni, jak daleko od patyae Sip dopadne.

d) Uri vypoctem, jak daleko od paty¥e Sip dopadne.
e) Pod jakym uhlem se Sip zabodne do &m

Pr.5. Odvad vzorec pro dosel vodorovného vrhu.

Pr. 6. Kulic¢ka kutalejici se po stole vysokém 80 cm, dopadlzema 30 cm od hrany stolu.
Urc¢i, jakou rychlosti se kutalela.

Pr. 7.  Osangly kladny hrdina prcha po vodorovnédesie ped p@etnou tlupou zapornych
hrdind. MuZe se zachranit tim, Zégskai ulicku Sirokou 8 m, pokud je vodorovna
strecha pratjSiho bloku 0 5 m nize neZstha, po které zrovna&hi?

Pr. 8. Bombardovaci letadlo leti ve vySce 500 m rychl650 km/h. V jaké vodorovné
vzdalenosti fed cilem musi shodit bomby, aby ho zasahly?

Pr.9: Dokresli do obrazku se zakreslenymi polohamidkylibchem padu vektory
vodorovné a svislé slozky rychlosti a vektor cel&aoychlosti.

Pr. 10: trelec mfi pusSkou na térumistny ve stejné vySce v jaké se nachazi usti jejirdlav
Trefi sted tete pokud je puska nakena gesré na rgj? Pokud ne, do kterého mista
terke se kulka zaryje? Weva rychlost pusky j#00ms', vodorovna vzdalenost



11

.12:

terte od pusky je 50 m. Odpor vzduchu zanedbej. Jagsedek pikladu liSi od
skut&nosti?

Jakou poateni rychlosti musis hodit vodoro¥kamen, aby byla velikost rychlosti
po dvou sekundach pohybu dvojnasobna v porovnpaai&e:ini rychlosti? Zakresli
do obrazku vektor rychlosti, zrychleni kamene g, éileré na kamengsobi. Odpor
vzduchu zanedbe.

Po stole se kutali kulka. Najdi postup, kterym je mozné é&ift jeji rychlost pouze
pomoci metru (tedy bez hodinek nebo stopek).



